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Nota Radial

Texto de la Entrevista realizada al Ing. Ramón Arroyo por el periodista José, en el marco del Foro “Ideas para la Gestión”, en la Universidad del Litoral en Esperanza Provincia de Santa Fe. El Ingeniero Arroyo fue disertante con el tema “Crisis igual a Oportunidad de mejora,

¿Es posible?”. “La Gestión con Calidad Total es la herramienta para transformar las crisis en oportunidades”.

Entrevista:

-Ing. Arroyo (de ahora en más “Ing. Arroyo”)

-José (de ahora en más “José”)

Ing. Arroyo: ¿Cómo te va? Un saludo a los que los escuchan a ustedes que tiene que ser mucha gente.

José: Crisis, este es el título de la charla, ¿Crisis como una oportunidad?

Ing. Arroyo: Exactamente, ese es el título y el propósito de la jornada

José: ¿Está dirigida a ingenieros agrónomos? ¿Habrá una especial atención en este tema?

Ing. Arroyo: Mire, está dirigida a profesionales y a gente que tiene emprendimientos, a Empresarios y en general a los que puedan aplicar estas herramientas para que puedan salir de la crisis que estamos viviendo y cualquier otra crisis que pueda venir,

José: Y, ¿en esa herramienta puede estar la Gestión total?

Ing. Arroyo: Exactamente, porque nosotros estamos, digamos, aplicando herramientas que ya están aplicadas en el mundo entero a partir de mitad el siglo pasado encabezada por Toyota, que fue la que comenzó con Esto y que el mundo ya aceptó, inclusive mejorán- dola, ya está en el primer mundo absolutamente aplicada, aceptada, comprobada, diga- mos asi; y nosotros en nuestro país un poquito tarde, como siempre, infelizmente, ya en Brasil yo he tenido oportunidad de trabajar con esto hace más de 30 (treinta) años, y nosotros estamos intentando aplicarla a nivel empresarial y al nivel de cualquier insti- tución, porque puede ser en una Universidad, en una Radio, en un Club, en donde sea.

José: Pero, por lo general, ¿Crisis es también imposibilidad de recursos y dificultades de financiamiento?

Ing. Arroyo: Bueno… ¿José es usted no? Mire José, en el tema de la crisis, el mundo global- izado le da oportunidades y muchas amenazas también, y dentro de las amenazas de este mundo globalizado es el aumento de los costos de los servicios y que no se pueden trasla- dar a los precios porque la globalización aplana los precios, achata los precios, digamos así, porque nosotros estamos compitiendo con el mundo, nosotros estamos insertados en el mundo, queramos o no queramos y ¿Qué pasa? El tema es que van aumentando los salarios, aumentan los servicios, aumenta la energía, aumenta el gas, aumenta todo prácticamente, aumentan los impuestos y esos aumentos no pueden ser trasladados a los precios de los productos de manera que, uno de las herramientas o factores que tiene la empresa  es disminuir costos y la Calidad Total o digamos Las Herramientas de la Calidad Total están destinados a Disminuir los Costos, a disminuir los Despilfarros que se producen consuetudinariamente en las empresas por una cuestión de costumbre o de cultura de hacer las cosas, que es lo que nosotros proponemos cambiar, es decir es más o menos así.
José: Entonces ¿No será un mayor gasto?

Ing. Arroyo: No. Eliminar los Despilfarros en todos los aspectos, Eliminarlos. Hay despilfar- ros que nosotros los cometemos o los tenemos instalados en nuestra cultura de trabajo y no nos damos cuenta porque tampoco se miden y nosotros proponemos y lo que propone la Calidad Total y lo que proponen todas estas herramientas es Medir todos los procesos de la Empresa, analizar por qué gastamos de más, cómo podemos hacer para aumentar la Calidad y fundamentalmente Cómo hacemos para que los recursos humanos, para que las personas entiendan esto, estén motivadas, generar ambientes de trabajo de mayor nivel y hacer con que El Hombre motivado, pueda ayudar a la empresa a salir de la crisis no porque trabaje más sino porque trabaje mejor, porque entiende y porque comprenda cuales son los problemas de la empresa y entre todos hacer lo que hizo Japón después de la segunda guerra Mundial, que se quedó sin absolutamente nada, no se olvide usted que Japón no tiene riquezas naturales y es la segunda economía del mundo, la primera es EEUU y Japón es la segunda, de manera que cómo se explica que nosotros que somos uno de los países más ricos del mundo, en riquezas naturales, estamos más abajo del número 50 y Japón que no tiene nada sea la segunda economía, entonces no hay ningún secreto.

José: Entonces ¿Tiene que ver con el despilfarro?

Ing. Arroyo: Exactamente, ellos aprendieron a no despilfarrar, cuidar lo poco que se tiene y nosotros tenemos mucho. Yo creo que Nosotros podemos lograr, los Argentinos muchas cosas, como decía Ortega y Gasset “Argentinos a las cosas”, (risas) hay que trabajar, trabajar bien. Ustedes están en una zona donde “Hay buena madera para este tipo de mueble”, ¿se entiende? Porque los descendientes de piamonteses que son muy cuidado- sos con el bolsillo y eso ya es bueno.

José: Acá hay un poco de todo ¿eh? (risas), no pero está bien marcar a la consigna de la oportunidad, la crisis como una oportunidad y muchas veces es necesario que alguien nos abra los ojos a esa situación que quizás no nos damos cuenta.

Ing. Arroyo: No nos damos cuenta sencillamente. Un Empresario de la zona me dijo: “Mira, en una crisis vos podes tomar dos caminos, uno es llorar por el daño que te hace la crisis y el otro es fabricar pañuelos para los que lloran”, y yo creo que nosotros tenemos que fabricar pañuelos.

José: Ingeniero, le agradecemos la gentileza y seguramente esta charla va a tener mucho de esta dinámica, muchos de estos ejemplos y una posibilidad de adaptación para todos los profesionales de la región.

Ing. Arroyo: Si para profesionales, para directivos de empresas, para directivos de clubes, para los profesores universitarios que puedan ir transmitiendo esto a las nuevas genera- ciones; va a ser tremendamente útil me parece esta jornada.

José: Ramón, le agradecemos la gentileza y seguramente nos vamos a reencontrar el próximo viernes.

Ing. Arroyo: Bueno, muchísimas gracias José y buen día.

José: Hasta la próxima.

Ing. Arroyo: Hasta la próxima.
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